
Seite 1 von 5 
  

Niederschrift  
über die Mitgliederversammlung des Bürgervereins Steeg e.V.  
am Samstag, dem 14.03.2026, 19.00 Uhr im Bürgerhaus in Steeg 
 

Anwesend: 24 Personen (stimmberechtigte)  
Anwesenheitsliste (siehe Anlage 1) 
 
  Beginn der Sitzung:  ca. 19.37 Uhr  

Ende der Sitzung:      ca. 21.20 Uhr 
 

Tagesordnung: 
 
Nach der Tagesordnung wird wie folgt beraten und beschlossen: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Vorsitzenden. 
 

• Der 1. Vorsitzende Gereon Reuber eröffnet die Mitgliederversammlung um ca. 19.37 Uhr  
und begrüßt die anwesenden Mitglieder. 
Die Mitglieder des Vereins sind durch persönliches Anschreiben und öffentlich durch die 
Vereins-Homepage, das Mitteilungsblatt Aktuell sowie Aushang im Vereinsschaukasten und 
über WhatsApp für Samstag, den 14.03.2026 um 19.00 Uhr ins Bürgerhaus Steeg eingeladen 
worden. Die Sitzung wurde wegen vorheriger Scheckübergabe an ASB-Wünschewagen 
Rheinland-Pfalz verspätet begonnen.  
Einwendungen gegen die ordnungsgemäße Einladung, deren Form und Frist werden nicht 
erhoben.  
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Zur Genehmigung der Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Frage,  
ob es gegen diese Einwände gibt? 
Da es keine Einwände gibt ist die Tagesordnung somit genehmigt.  

 
Eine Anwesenheitsliste ist ausgelegt. Es sind 24 Mitglieder laut Liste anwesend. (Anlage 1) 

 

2. Totenehrung 
 

• Durch Aufstehen von den Plätzen wird den Verstorbenen des vergangenen Jahres gedacht. 
Gedacht wird:  Herr Bernd Schmidt, Bitzchen 17, 51598 Friesenhagen  
  Frau Gisela Gießler, Steegerhütte 13, 51598 Friesenhagen. 
   

3. Tätigkeitsberichte des Geschäftsjahres 2025 
 

• Der Vorsitzende teilt mit, dass im Jahr 2025 die Vereinsmitglieder sich um 19 Personen von 
178 auf 197 erhöht hat.  
Der 2. Vorsitzende Jochen Quast hat an der Aufnahme von neuen Mietglieder sehr aktiv 
mitgeholfen. Besten Dank im Namen des Bürgervereines.  

• Die Chronik (Jahresbericht 2025) wurde durch den Vorsitzenden vorgestellt. Hierin sind die 
einzelnen Aktivitäten und Feiern umfassend beschrieben und detailliert angegeben.  
Die Chronik (Jahresbericht 2025) wird auf unserer Homepage bekannt gegeben.  
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• Der Schriftführer Bruno Schuh trägt die Niederschrift der Mitgliederversammlung 
(Jahreshauptversammlung) vom 15.03.2025 vor.  
Die Niederschrift wurde auf Rückfrage ohne Einwände genehmigt.  
Der Vorsitzende bedankt sich für die ausführliche Niederschrift.  
 

• Schatzmeister Sebastian Schuh trägt die Einnahmen und Ausgaben der Kasse vor. 
Im vergangenen Jahr wurden 20 Rechnungen gestellt.  
18 Rechnungen betreffen Feiern im Bürgerhaus.  
Der Kassenbestand hat sich im Jahr 2025 positiv entwickelt. 

 Der Vorsitzende bedankt sich für den detaillierten Kassenbericht. 
 

• Die Kassenprüfer Stefan Trimborn und Dirk Schmidt haben die Kasse geprüft und bestätigen 
eine ordnungsgemäße Kassenführung ohne Beanstandung. 
 

• Der Vorsitzende bedankt sich bei den bisherigen Vorstandsmitgliedern für die gute 
Zusammenarbeit. 

 
4. Entlastung des Vorstandes (Antragstellung durch Kassenprüfer) 
 
Der Kassenprüfer Dirk Schmidt stellt den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. Dem Vorstand  
wird einstimmig durch Handzeichen bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder Entlastung erteilt. 
 

• Der 1. Vorsitzende Gereon Reuber übernimmt nach der Vorstandsentlastung wieder die 
Leitung der Versammlung:  
 

• Vor den Neuwahlen überreicht Gereon Reuber im Auftrag des Vorstandes Hans Koch  
eine Urkunde zur Ernennung als Ehrenmitglied des Bürgervereines Steeg e.V. 
In der Urkunde ist seine ehrenamtliche Tätigkeit von der Vereinsgründung bis heute 
angegeben. Zur Ernennung erhält Johannes Koch, genannt Hans, einen Gutschein. 
Aus dem Vorstand tritt Hans als Beisitzer auf eigenen Wunsch zurück.  
 

• Hans und Brunhilde sind bereit, den Beerdigungskaffee weiter für den Bürgerverein zu 
organisieren und durchzuführen. Hierfür ein herzliches Dankeschön des Bürgervereines.     
 

5. Neuwahl des geschäftsführenden Vorstandes und der Beisitzer 
 
Zur Wahl stehen an: 
a. 2. Vorsitzender bisher Joachim Quast 
b. Schatzmeister bisher Sebastian Schuh 
d. Beisitzer  bisher Hans Koch, Alexandra Quast, Rita Reuber  
e. Webmaster  bisher Waldemar Friesen 
f.  Kassenprüfer bisher Dirk Schmidt 
 
Für ein Jahr sind noch der 1. Vorsitzende Gereon Reuber, der Schriftführer Bruno Schuh,  
sowie die Beisitzer Anja Schmidt, Florian Orthen, Wolfgang Günther und Daniel Reuber  
sowie der Kassenprüfer Stefan Trimborn gewählt.   
Der Webmaster Waldemar Friesen hat sich grundsätzlich bereit erklärt, bei der Bearbeitung der 
Webseite mitzumachen, möchte aber keine offizielle Position bekleiden. 
 



Seite 3 von 5 
  

• Alle nachfolgenden Wahlen konnten auf Nachfrage zur jeweiligen Wahl bei den Anwesenden 
durch Akklamation (Handzeichen) erfolgen.  
 

• Gereon Reuber erklärt, dass Joachim Quast wegen der Übernahme der Bürgerhausbewirtung 
sowie Ansprechpartner für die Vermietungen entlastet werden soll und für ihn ein neuer  
2. Vorsitzender benötigt würde. 
Für die Wahl des zweiten Vorsitzenden wurde Uwe Hombach vorgeschlagen. 
Aus der Versammlung werden mehrere Personen vorgeschlagen, die jedoch das Amt des  
2. Vorsitzenden nicht übernehmen möchten.  Auf Rückfrage stellte sich Uwe Hombach der 
Wahl und wurde mit 23 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 2. Vorsitzenden gewählt.  
Uwe Hombach nahm die Wahl an und bedankte sich bei den Anwesenden für ihr Vertrauen.  
 

• Sebastian Schuh wurde zur Wiederwahl des Schatzmeisters vorgeschlagen. Auf Rückfrage 
stellte sich Sebastian der Wahl und wurde mit 23 Stimmen bei eigener Enthaltung zum 
Schatzmeister gewählt. Sebastian Schuh nahm die Wahl an und bedanke sich für das 
Vertrauen der Vereinsmitglieder.  
 

• Die Beisitzerinnen Alexandra Quast und Rita Reuber wurden aus der Versammlung zur 
Wiederwahl vorgeschlagen und stellten sich zur Wahl. Die Vorgeschlagenen konnten  
nach Rückfrage in die Runde in einem Wahlgang gewählt werden.  
Die Wahl der Beisitzer erfolgte mit 22 Stimmen bei eigenen Enthaltungen. 
Die Beisitzer nahmen ihre Wahl an.  

  

• Wahl zusätzlicher Beisitzer: 
Die Bürgerhausbewirtung sowie Ansprechpartner für die Vermietungen hat Joachim Quast  
bisher bereits für den Bürgerverein gemacht. Da Hans Koch ausgeschieden ist wird eine 
zweite Person hierfür gesucht. Nach Anfrage hat sich Katharina Mauelshagen hierzu bereit 
erklärt. Ein herzliches Dankeschön des Bürgervereines für die Übernahme dieses Postens.   
Zur weiteren Beisitzerin wurde Lena Schmidt vorgeschlagen. 
Auf Rückfrage stellten sich Joachim Quast, Katharina Mauelshagen und Lena Schmidt zur 
Wahl für die Posten der Beisitzer.  
Nach Einverständnis der Anwesenden konnten die drei Kandidaten gewählt werden. 
Die Wahl erfolgte mit 21 Stimmen bei eigenen Enthaltungen. 
Die Beisitzer nahmen ihre Wahl an. 
 

• Zur Wahl des Kassenprüfers wurde Wiederwahl vorgeschlagen. 
Dirk Schmidt stellte sich auf Rückfrage wieder zur Wahl und wurde mit 23 Stimmen bei 
eigener Enthaltung gewählt. Dirk Schmidt nahm die Wahl an. 
 

• Somit sind der Vorstand und die Kassenprüfer wieder komplett besetzt und deren Wahlen  
für das Jahr 2026 erfolgt. 
 

 

6. Planung für das Jahr 2026 (Vorschau über geplante Aktivitäten) 
 

• Der Vorsitzende bedankt sich bei allen, die im vergangenen Jahr für den Bürgerverein tätig 
waren und bittet dies in der Zukunft fortzusetzen. Es ist unser Bürgerverein.   
 

• Vom Vorstand wurde bereits Anfang des Jahres ein Veranstaltungs-Kalender mit den bisher 
geplanten Aktivitäten für das Jahr 2026 ausgelegt, per WhatsApp versendet und ist auch in 
unserer Homepage einsehbar. 
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• Geplante Aktivitäten im Jahr 2026  
 

01.05.2026  Dorffest Steeg 

27.06.2026  Sommerwanderung 

31.07.2026  Besprechung Wagenbauer 

21.08.2026  Blasmusik ins Wochenende 

27.09.2026 Erntedankfest 

21.11.2026  Weihnachtsbaum aufstellen 

27.11.2026  Adventssingen 

12.12.2026  Konzert Musikverein Concordia Friesenhagen in der Steeger Kirche  

09.01.2027  Winterwanderung 

 

• Weitere Termine werden nach Erfordernis bekannt gegeben: 

Wie z.B. Pflege Außenanlagen (Frühjahr und Herbst), Helferfest usw.   

Der Termin für den Krippenbau wird intern unter den Krippenbauern abgestimmt. 

Der im Veranstaltungskalender angegebene Brunch-Termin entfällt für dieses Jahr. 

 

• Für Brunch bzw. Frühstück im Bürgerhaus oder eine ähnliche Veranstaltung werden Personen 

gesucht, die die Organisation übernehmen. Nicole Schmidt ist bereit, sich als 

Ansprechpartner für eine neue Gruppe zur Verfügung zu stellen.  

Dies soll in der WhatsApp Gruppe des Bürgervereines bekannt gemacht werden.  

 

• Nachstehende Vorschläge für Aktivitäten kamen von den Anwesenden:  

Mieten einer Eismaschine für die Kinder beim Dorffest. 

Ein Cocktailabend im Bürgerhaus 

Besichtigung, Führung und Verkostung in der Birkenhof Brennerei 

Dartturnier im Bürgerhaus  

Skatturnier im Bürgerhaus 

Tagesausflug an die Ahr fand keine Mehrheit.  

 

• Alle Veranstaltungen werden durch Aushänge veröffentlicht und auf der Homepage 

bekannt gegeben. 

 

• Anschaffungen: 

In Abstimmung mit der Ortsgemeinde Anschaffung einer Tischtennisplatte für den 

Kinderspielplatz. 

7. Bericht zur Bewirtschaftung des Bürgerhauses. 
  

• Joachim Quast gibt bekannt, im Jahr 2025 gab es 19 Vermietungen, für das Jahr 2026 gibt es 
zurzeit 15 feste Buchungen. Die Buchungen betreffen Hochzeiten, Geburtstagsfeiern, 
Sitzungen oder Feiern von Ortsvereinen und ähnliche Veranstaltungen.   
Die Anwesenden freuen sich, dass wir mit Joachim und Katharina ein neues Team für das 
Bürgerhaus haben und somit die Bewirtung und Verpachtung gesichert ist.      
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8. Verschiedenes 
 

• Gereon teilt mit, dass er mit der Ortsgemeinde betreffend Mängel am Bürgerhaus nochmals 
Kontakt aufgenommen hat. Vom Ortsbürgermeister werde zugesichert, dass die Arbeiten 
noch dieses Jahr ausgeführt werden, wie Giebel verschiefern, Fensteraustausch und 
Erneuerung von beschädigten Holzteilen.  

 

• Ausstehende Arbeiten am Gerätehaus: 
Die Arbeiten am Gerätehaus sollen in den nächsten Wochen wieder aufgenommen werden. 

Im Herbst konnten der Anstrich und das Anbringen der zweiten Lage Bretter aus Gründen der 

feuchten Materialien nicht erfolgen, teilte der Vorsitzende mit. Diese Arbeiten sollen nun 

zügig vorgenommen werden.  Zur Fertigstellung sind noch Elektroarbeiten und Arbeiten an 

den Außenanlagen auszuführen.  

9. Schlusswort des Vorsitzenden 
 

• Der Vorsitzende beschließt die Versammlung um 21.20 Uhr. 
Er bedankt sich bei den Anwesenden für ihre Teilnahme an der Sitzung, wünscht allen einen 
guten Heimweg sowie ein schönes Wochenende.  

 
 
Steeg, den 14.03.2026 
 
 
 

…………………………………………………. 
       (Bruno Schuh Schriftführer) 

 
Vorgetragen und genehmigt: 
 
Der Vorstand:  
 
 
 
...................................................     .................................................... 
(Gereon Reuber, 1. Vorsitzender)     (Uwe Hombach, 2. Vorsitzender) 
 
 
      
....................................................  
(Sebastian Schuh, Schatzmeister) 


